

# 铁警王浩丞和葛激婷用付出和坚守谱写警营风采 伉俪并肩,守护车站线路平安

本报记者 张家民  
通讯员 吴庆伟

## 双警之家

既是互相扶持的伴侣,又是并肩作战的战友,在守护旅客平安的最前沿,用自己的“小别离”守护着万千旅客的“大团圆”,天津铁路公安处民警王浩丞和葛激婷用付出和坚守,谱写出警营双警的别样风采。

## 精准寻找

前不久,天津站候车室内候车的旅客熙熙攘攘。刚刚调解完旅客纠纷、准备下班的葛激婷接到王女士报警电话称,其5岁的儿子走失了,请求民警帮助寻找。葛激婷一边安抚王女士的情绪,一边确认王女士所在的位置,同时通过电台呼叫候车室执勤民警立即出警,帮助王女士在候车室展开寻找。

根据王女士的描述,民警找遍了二楼候车室也没找到孩子的踪影。这时,葛激婷跑到派出所四楼综合指挥室,根据王女士提供的进站时间,查看她和孩子的活动轨迹。候车室视频显示,王女士带着孩子来到天津站二楼候车区等待乘车,20分钟之后,她和孩子分别去了卫生间。不一会儿,孩子从卫生间里出来,在候车室四处奔跑玩耍,随后又从二楼候车室乘坐扶梯通过南进站口,前往天津站南广场。葛激婷见状立即将孩子的体貌特征通知南进站口执勤民警,要求民警前往天津站南广场展开寻找。最终执勤民警在南广场找到了孩子。从王女士报警求助,到找到孩子,葛激婷和同事们协同配合,仅用了不到半小时。

2015年,来自山东潍坊的王浩丞和来自安徽淮南的葛激婷通过国家公务员考试,加入到天津公安处这个光荣的集体。经过在特警支队一年的集中训练,两人一起被分配到天津站派出所执勤队工作。

为了能够在最短时间内胜任工作岗位,葛激婷着实下了一番功夫。每次下班后,她都会拿着笔记本在天津站站内外四处“闲逛”,诸如哪几个检票口属于普速列车,哪几个检票口属于城际列车,“南一”“南三”出站口分别在哪,“北一”“北二”出站口在哪,哪片区域属于公交派出所管辖,哪片区域属于站区派出所管辖,她都在本上记得一清二楚。久而久之,这些数据全都印在她的脑子里。从看着前辈如何接报警电话分派警力,到自己能够独立接警精准派警力,她仅仅用了不到2个月的时间,同事都说她工作上手快,可很少人知道她背后付出的辛苦和努力。

从警8年来,葛激婷凭着认真细致、精益求精的工作态度和扎实的过硬的业务技能帮助旅客解决了大量愁事、难事、烦心事,赢得了旅客的广泛赞誉。2018年,葛激婷和王浩丞相知相爱,最终走进了婚姻殿堂。

## 坚强后盾

虽然夫妻俩同在一个单位,但身在不同执勤队,他们的日常生活聚少离多。相对于葛激婷坚守在值班室,身居“幕后”调兵遣将,王浩丞的工作却是冲锋在执法办案、为民服务的最前沿。

在执勤一线,王浩丞除了帮助旅客解决出行难题,另一项重要的工作

就是打击违法犯罪,净化辖区治安环境。从警8年来,王浩丞先后参与抓获各类网上在逃人员40余名,查获各类违法行为人20余名,用自己的行动切实提升了旅客群众安全感、满意度。

根据工作安排,今年年初王浩丞调任天津西站派出所,成为一名线路民警。从守护在旅客身边的执勤一线,到巡视在千里铁道线的线路民警,岗位在变,但他身上的责任担当始终不变。日前,正在家中调休的王浩丞被单位紧急召回,在天津西站派出所管辖的线路内发生一起行人“侵限”案件,要求王浩丞立即赶赴单位,开展案件侦破,王浩丞接到指令后立即赶赴单位。因为民警赶赴现场时,违法行为人已经离开,视频监控只拍到一个模糊身影,案件侦破一时遇到瓶颈。

王浩丞连续加班加点,将现场和周边视频全部下载下来,逐帧查看,最终观察到蛛丝马迹,确定了嫌疑人活动轨迹。随后,王浩丞与同事展开广泛走访,经过不懈努力最后获得嫌疑人信息,成功将嫌疑人抓获。据嫌疑人张某交代,当日其去河边钓鱼,为了图省事便想着抄近道,不承想一时侥幸,严重影响了铁路运输安全。张某对自己的违法行为供认不讳,最终被天津西站派出所依法行政拘留。

今年暑运来临前,王浩丞把年仅4岁的女儿送回了山东老家,让父母帮忙照看,他和葛激婷双双投入到暑运工作中。这对小夫妻对孩子有太多的牵挂和不舍,但是选择当警察就是选择了牺牲与奉献。

王浩丞和葛激婷仅仅是奋战在暑运一线众多民警的缩影,他们放弃“小家”团圆,用辛勤付出守护着车站线路平安。

# 津南司法局倾心帮扶 助社矫对象脱离困境

本报讯(记者李倩)近日,任某某将一面锦旗送到津南区司法局八里台司法所,感谢工作人员对她的帮助和教育。

任某某是一名社区矫正解矫人员。2022年1月,任某某被法院判处有期徒刑一年二个月缓刑一年六个月,在西青区接受社区矫正。2022年10月,任某某因孩子上小学,变更执行地至津南区八里台镇。八里台司法所制定了针对性的矫正方案,并为其解决了很多工作和生活上的困难。司法所工作人员了解到,任某某文化程度不高,不仅没有工作,还要照顾两个未成年的孩子,生活压力很大。于是,司法所与镇劳动保障部门和园区管委会等单位积极沟通,为其寻找合适的工作机会。最终,帮她找到了一份离家比较近的电子厂工作。此外,在任某某入矫后,其哥哥在北京出差期间突发脑溢血,需要家人的照顾,她的父母身体也不好,不能长时间在医院陪护,任某某心里十分着急,遂向司法所申请外出到北京。司法所了解到这一情况后,表达了对任某某遭遇的理解,向她说明了社区矫正对象离津外出需要履行的请假手续。随后,在其哥哥因脑溢血住院与公司产生工伤纠纷时,司法所还主动为任某某哥哥提供了免费法律咨询,告知其应当如何依法维权,最终任某某哥哥拿到了赔偿,缓解了生活困难。

# 核载7人竟载了12人 严重超员被依法处罚

本报讯(记者吕献峰)8月20日,公安津南分局交警咸水沽大队开展集中晨检,查获一起严重超员违法车辆,对司机依法处罚。

当日6时许,交警咸水沽大队民警在津沽公路与尚德路交口处开展集中治理,发现一辆灰色的小型面包车司机见到执勤民警后,有明显减速行为,并且准备靠边停车。民警核查发现,该车核载7人,实载12人。司机夏某某属于实施驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数百分之五十以上未达到百分之百的违法行为,处以200元罚款、驾驶证记9分的处罚。司机夏某某称他们都是在一起上班的,为了图方便大家就挤一挤,存有侥幸心理,没想到被查处。

# 购物与人发生争执 暴露酒驾违法被查

本报讯(记者王赫岩 通讯员孙颖)一男子酒后与人发生争执,暴露酒驾违法。

8月12日零时许,一男子在卫津南路沿线某超市内购物时,与超市老板发生争执,辖区派出所民警前往现场处置,发现该男子浑身酒气。该男子骑行摩托车前来。3时许,属地东风里大队交警赶到,经现场检测确认,男子存在酒驾违法。这名男子表示,8月11日晚上和朋友聚会,席间喝了几杯啤酒,想着交警一般只查小客车,摩托车应该没人查,就心存侥幸骑行回家,途中顺道去超市购物,结果暴露违法。因“酒后驾车”和“摩托车闯禁行”两项违法,交警依法对该男子予以合并罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月。

# 源头把关 选拔人才

8月21日,武警天津总队执勤第四支队组织2023年夏秋季警士选晋选拔考核。考核组采取统一组织、分组实施、现场评判的方法,对参考对象的理论基础、军事素质、专业技能等进行全面考核。通过考核,有效检验了拟选晋对象的能力素质,切实树起了凭实绩进步、靠素质立身的鲜明导向,为下一步支队党委选人用人、科学调配警士队伍提供了可靠依据。

本报记者 王津 通讯员 赵岩摄



# 无证“医美”致女孩右眼失明

## 打击医美行业违法犯罪 检察护航“美丽”人生

本报讯(记者王赫岩 通讯员张怡然)一名爱美女孩遭遇无证“医美”致右眼失明。西青区检察院用心办理这起“民生案件”,参与整治医美领域乱象,依法维护消费者合法权益。

被告人康某某在未取得医生执业资格的情况下,在某小区家中向被害人小雪(22岁,化名)鼻部、额部注射玻尿酸,致小雪右眼失明。经鉴定,被害人小雪右眼无光感,鉴定为重伤二级、八级伤残。近日,经西青区检察院依法提

起公诉,西青区法院以非法行医罪判处被告人康某某有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币二万元。

西青区检察院受理该案后,经审查发现,康某某尚未与被害人达成赔偿协议,双方积怨越来越深。承办检察官多次与双方耐心沟通、释法说理,促成双方达成赔偿协议。在检察官督促下,康某某已履行赔偿完毕,案件实现“案结事了人和”。

考量到本案涉及医美领域,社会

关注度较高,西青区检察院就该案召开检察公开听证会,邀请人民监督员、听证员、侦查人员、律师等各界参加。会上,承办检察官就诉讼过程、认定事实、证据采信、法律适用、量刑建议等情况进行详细介绍,并组织各方充分讨论后发表意见,为案件客观公正办理提供参考,传递司法力度、温度、透明度,让公平正义可见可感。

西青区检察院联合区市场监督管理局建立“刑事检察+公益诉讼+行业主管部门”的综合治理模式,联合开展医美行业突出问题专项检查,对发现的问题现场督促整改,并向从业人员普及相关法律法规,引导依法诚信经营。